

女子买6张车票带两孩子在火车上睡觉，被质疑“霸座”

火车票实名制，一人多票可以吗？

事件：被质疑“霸座” 她亮出6张车票

据悉，当时该女子占着6个座位，让2个孩子躺着休息，无座乘客便质疑她霸座。从视频中可以看出，女子一气之下向乘务员展示了自己的6张硬座车票。她气愤地要求乘务员把乘警叫来，并质问：“他坐我这里可以吗？”之前还理直气壮的无座乘客一下子傻了眼。

随后，该女子表示，因为自己没有买到卧铺，所以就买了6张硬座车票让孩子休息。在场其他旅客也称，“大姐人挺好，之前有给其他旅客让座，后面孩子休息，无座乘客就不乐意开始质疑，才把大姐逼急了。”

视频在网上公开后，引发网友热议。记者在网友评论中看到，大多数网友表示，既然是自己花钱购票，那就完全可以占用；但也有网友提出质疑，既然火车票实行实名制，如果“人证票不一致”就应该按无票处理；还有网友指出，女子多购的车票属于占用公共资源。

目前，还不清楚女子到底采用了何种方式购买了多出的3张车票，她到底是利用其他人身份证件购买，还是多买了3张儿童票呢？记者尝试与哈尔滨铁路方面取得联系，但电话并未接通。

争议：不是本人的车票 享有什么权利吗？

铁路12306的网站显示：按照国家有

7月25日，一名网友爆料称在哈尔滨一列列车上，一名女子带着2个孩子躺在硬座上睡觉，遭到旅客质疑“霸座”。然而，该女子不仅不让座，还要求叫乘警过来，甩手亮出6张车票。此事引发网友热议。



关规定，实行车票实名制的，列车验票时，同时核对旅客、所持车票及票面所载的有效身份证件原件。票、证、人不一致（含成年人持儿童票的情形），按无票处理。

有律师接受媒体采访时认为，该女子拥有多张票，有些票不属于她，因为铁路部门规定一个人只能购买一张票，可能是她使用了别人的身份证件购买。铁路部门与购票人之间发生了交易，虽然有可能是该女士支付了票款，但不等于是铁路部门与她形成了合同关系，也不等于铁路部门同意她购买多张票，所以最终是由铁路部门与票上对应的其他人形成了合同关系。既然其他人未乘

车，那么就属于合同关系已解除，铁路部门可以对座位进行出售。

律师：合法购买 就有使用票载座位权

成人携带儿童购买儿童票有数量限制吗？据铁路内部人士表示，成人可买N张儿童票。

北京宣言律师事务所姜丽萍律师接受采访时表示，目前并无明确规定一个成年人可以带几个儿童乘车。

至于车上还有无座乘客，是否正如网友所言，占用了公共资源呢？姜律师觉得，这涉及到一个私人权益和公共利益的关系问题，我们不该用公共利益来绑架私

人权益。购买火车票本来就是先来后到，至于无座乘客，他们购买站票本身也是自己的选择，只要该女子的购票渠道正当，完全就可以有使用票载座位权，其他乘客无权要求她让座。

同时，姜律师指出，即使该女士借用了别人的身份信息购票，只要他人是自愿的，就相当于将权利让渡给了她，而且她还支付了票价。至于“人证票不一致，按无票处理”是两个不同的法律关系，该女士依然有权使用座位。

铁路方：没有明文禁止 可以占用

12306一次最多能买5张票，一张有效身份证件只能注册一个用户，同一乘车日期同一车次只能购买一张车票。一个注册用户每笔订单最多可订购5张车票，但必须一票一证件。购买儿童票，可使用同行成年人的有效身份证件信息。不过想买6张也不是问题，可使用其他人身份证件购票。南京铁路部门相关负责人表示：“相关条例对此也并没有明文禁止。不管是用几张身份证件购买，即使同行的人并未前往，手持车票的人也是可以占用座位的。”

如有乘客乘坐软卧，会把包厢的4张票都买下，不希望别人打扰。一般只要购买的车票是合法的，并且如果能核对乘车人和其他车票持票人认识，就没有问题。

据《扬子晚报》

湖南确认新一轮城乡社区治理 和服务创新实验区名单

衡阳市蒸湘区入列，实验时间两年

27日，记者从湖南省民政厅获悉，该厅已正式发文，确认长沙市芙蓉区、衡阳市蒸湘区、邵阳市北塔区、岳阳市湘阴县、常德市武陵区、郴州市桂阳县、永州市宁远县、怀化市辰溪县、湘西自治州凤凰县为全省新一轮城乡社区治理和服务创新实验区，实验时间从2019年7月至2021年7月，期限为两年。

据了解，新一轮实验区的核定，聚焦以人民为中心，推动基层社区治理和服务创新发展这一主题主线，坚持择优原则，宁缺毋滥，对申报同一实验主题的候选单位择优选一，不

搞平衡照顾，从全省14个市州遴选推荐的31个县市区中优选9个当地党委政府重视支持、实验基础好、实验主题代表性强、实验方案质量较高的单位，作为新一轮全省城乡社区治理和服务创新实验区。

湖南省民政厅要求，各实验区要在当地党委政府的领导下，围绕实验主题，整合有关资源，加强部门协同，加大投入保障，以改革创新精神扎实推进各项实验任务，为全省推进基层社会治理体系和治理能力现代化探索经验做法、提供鲜活样板、实行引领示范。

“孙小果案”启动再审 被查涉案者增至20人

据云南省扫黑办7月26日通报，自5月28日向社会通报孙小果案件办理进展情况以来，案件查办工作取得新的重要进展。云南省高级人民法院近期作出决定，依法对孙小果强奸、强制侮辱妇女、故意伤害、寻衅滋事案启动再审。

办案机关查明，孙小果（曾用名陈果、李林宸），男，汉族，云南省昆明市人，1977年10月27日出生，1992年12月至1994年10月在武警云南边防总队新训大队、昆明市支队等服役。服役期间，孙小果因犯强奸罪，被昆明市盘龙区人民法院于1995年12月一审判处有期徒刑三年。

1997年4月至11月，孙小果在保外就医期间又多次犯罪。昆明市中级人民法院于1998年2月以强奸、强制侮辱妇女、故意伤害、寻衅滋事罪判处其死刑。云南省高院1999年3月二审改判其死刑，缓期二年执行，2007年9月再审改判其有期徒刑二十年。

2010年4月11日，孙小果经多次减刑后刑满释放，实际服刑十二年零五个月。

办案机关查明，2018年7月21日晚，孙小果受李某邀约，先后组织杨某光、冯某逸等7人赶到昆明市官渡区金汁路温莎KTV，对王某涛等人进行殴打，致王某涛重伤二级，其他人不同程度受伤。

案发后，昆明市公安局官渡分局于2018年7月30日对其立案侦查。2019年4月，中央扫黑除恶第20督导组进驻云南后，将该案作为重点案件进行督办；5月，全国扫黑办又将该案列为挂牌督办案件。

云南省纪检监察机关在之前已对云南省高级人民法院审判委员会原专职委员梁子安等11人立案审查调查，并采取留置措施的基础上，近日又对涉嫌严重违纪违法的云南省司法厅原巡视员罗正云、云南省高级人民法院审判委员会原专职委员田波、云南省公安厅刑事侦查总队原副总队长杨劲松等3人进行立案审查调查，并采取留置措施。同时，云南省检察机关在前期已对4名监狱干警立案侦查并采取逮捕措施的基础上，又对涉嫌徇私舞弊减刑的2名监狱干警采取逮捕措施。至此，孙小果案被查涉案公职人员、重要关系人增至20人。具体情况为：

办案机关调查发现，在孙小果案2007年再审中，受其母孙鹤予、继父李桥忠请托，云南省高级人民法院审判委员会原专职委员梁子安、田波涉嫌徇私枉法、受贿等严重违纪违法。梁子安、田波2人分别于2019年5月、6月被采取留置措施。

同时，云南省公安厅刑事侦查总队原副总队长杨劲松因在孙小果案中涉嫌违纪违法，于2019年6月被采取留置措施。

调查发现，在孙小果服刑期间，孙鹤予、李桥忠请托云南省司法厅原巡视员罗正云，云南省监狱管理局原副局长朱旭、原副巡视员刘思源，昆明市中级人民法院刑事审判第二庭原副庭长陈超，为孙小果违规考核计分、评选“劳动改造积极分子”、利用并非其发明的实用新型专利认定重大立功，违法帮助其减刑。

调查中还发现其他重要线索，有关部门正在依法依纪深入开展调查。

据新华社

新一轮实验单位实验任务

- 长沙市芙蓉区：建立健全城市社区居务监督委员会。
- 衡阳市蒸湘区：建立健全城乡社区工作者队伍培养、评价、使用、激励机制。
- 邵阳市北塔区：促进城市社区治理中法治、德治、自治有机融合。
- 岳阳市湘阴县：探索以乡镇社工站或社会组织孵化基地为依托，完善社区组织发现居民需求、统筹设计服务项目、支持社会组织承接、引导专业社会工作团队参与的“三社联动”工作体系。
- 常德市武陵区：推进“城市社区15分钟服务圈”规划建设。
- 郴州市桂阳县：建立健全村（居）民议事会议制度和机制，推动城乡社区协商制度化、规范化。
- 永州市宁远县：探索建立“三社联动”工作机制和工作体系。
- 怀化市辰溪县：建立健全社区党组织领导、社区居委会指导监督的社区物业服务管理机制。
- 湘西自治州凤凰县：探索以乡镇（街道）、城乡社区集中治丧场所、乡村红白理事会、村规民约等为依托，促进移风易俗，弘扬文明新风。

据红网